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9. ULOHY NA 5. A 6.12.

KOMPLEXNE CISLA

87. Najdite vetky komplexné &isla z také, Ze 23 + 1 = 0. Ulohu rieste (a) geometricky,
(b) algebraicky.

AX1OMA ROVNOBEZNOSTI

88. Ukazte, ze ak v Hilbertovej rovine (t.j. v rovine, kde platia axiémy incidencie,
usporiadania a zhodnosti) plati axiéma rovnobeznosti, potom je suc¢et vntutornych uhlov
trojuholnika rovny dvom pravym uhlom. (Doékaz by ste mali poznat zo strednej skoly,
pripadne sa inSpirujte: Euklides 1.32.)

DOKAZOVANIE V INCIDENCNEJ GEOMETRII

Konecna projektivna rovina je taky model konecénej inciden¢nej geometrie (t.j. geomet-
rie s koneénym poc¢tom bodov), v ktorom ma kazda priamka aspon tri body a kazdé dve
priamky sa pretnt.

89. Nech p a ¢ st dve rézne priamky v konecnej projektivnej rovine. Ukazte, ze existuje
bod B taky, ze B ¢ p, B ¢ q.

90. Ukazte, ze v konecnej projektivnej rovine ma kazda priamka rovnaky pocet bodov.
(Népoveda: pomocou bodu B ¢ p U g premietnite body priamky p na body priamky gq.)

DOKAZOVANIE V USPORIADANEJ ROVINE

91. Ukazte, ze vnutro trojuholnika je neprazdne.

92. Nech zﬁ , ﬁ su polpriamky neleziace na jednej priamke a nech C', E' st body na
ramenach uhla ZBAD také, ze Ax B+ C a Ax D x E. Ukazte, ze tisecka C'E nepretina
tsecku BD.

KONSTRUKCNE ULOHY

93. Dané su dva rézne body A, B neleziace na danej priamke p. Zostrojte bod X na
priamke p, pre ktory je:

(a) stcet dizok useiek |[AX|+ |BX| najmensi,

(b) rozdiel dlzok tusec¢iek |AX| — |BX| najvacsi, ak B je blizsie k p ako A.

94. Nech A a je vnttorny bod ostrého konvexného uhla. Na ramendch tohto uhla najdite
body B, C tak, aby obvod trojuholnika ABC' bol minimélny.

95. Dané st dve rovnobezné priamky a,b a priamka ¢ s nimi réznobezné. Zostrojte
vsetky stvorce ABC D, ktorych vrcholy st A €a, B,DebaC €ec.
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96. Na zdkladni AB Tubovolného rovnoramenného trojuholnika ABC najdite bod L, pre
ktory je sucet jeho vzdialenosti od priamok AC), minimélny. (Nédpoveda: uvazujte
sumernost podla stredu AB.)
97. Najdite mnozinu bodov M, ktorych

(a) sucet

(b) rozdiel
vzdialenosti od dvoch danych réznobeznych priamok p, g je rovny danej konstante a.

98. Dané su tri rézne priamky o1, 09,03 prechddzajice bodom O a na jednej z nich
je dany bod A # O. Zostrojte trojuholnik ABC, pre ktory st dané priamky osami
vnutornych uhlov. (Napoveda: uvazujte stimernosti podla osi uhlov.)

99. Dané su tri priamky s1, so, s3 prechddzajice bodom S a na jednej z nich je dany
bod A;. Zostrojte trojuholnik ABC', pre ktory je Aj stredom strany BC' a priamky s;
su osami jeho stran. (Ndpoveda: uvazujte simernosti podla osi stran.)



